

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 让“问题清单”变“幸福账单”

□ 记者 赵倩 阿昕德

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我市聚焦群众关切，加快化解不动产登记历史遗留问题。日前，垦源公寓、长江源村、水泥厂家属院、印象小区等2133户业主终于拿到了期盼已久的不动产权证书。

在垦源公寓不动产权证颁发现场，居民们排起长队，核实信息后签字确认、按下手印，不到一分钟就领到了属于自己的不动产权证书，困扰大家多年的办证难题就此破解。垦源小区住户彭聚宝说：“过去，我们的

房子没有‘身份证’，心里总是不踏实。是政府把这件事放在心上，相关部门一趟趟跑手续、解难题，把历史遗留的‘旧账’变成了捧在手里的‘红本本’。这小小的证书，托起的是我们老百姓‘稳稳的幸福’。”

2024年以来，因规划、建设手续不全，涉及土地、房屋增值税等税费无力承担复杂原因，产权证办理陷入僵局，群众对此呼声强烈。在市委、市政府的高度重视下，市属各机关部门主动担当，积极推进不动产权登记工作，通过采取重置历史成本等措施，打通部分小区因无相关成本票据

而无法确认税费等关键堵点，建立“部门+”协同机制，由市自然资源局、税务局等联合开辟“绿色通道”，通过优化流程、增设窗口、推行“互联网+不动产登记”服务，实行并联审批、限时办结，压缩办理周期。同时，针对老年人、行动不便群体，还开展了主动上门收集资料、“送证到家”等服务，将不动产登记服务送到“家门口”，切实解决了群众办证跑路多的问题。

垦源小区住户贺磊表示：“‘一本证’背后是‘一片心’，它装着党和政府的为民初心，更装着‘把难事办成、

把好事办好’的担当。千言万语汇成一句话：感谢党和政府的关心，换来了我们的幸福。”

我市始终坚持把化解不动产登记问题，作为为群众办理不动产权证书的首要工作任务，制定方案，明确责任，细化措施，优化流程。截至目前，全市37个小区已办理首次登记27个，为群众办理不动产权证书2133本。下一步，我市将加大历史遗留问题化解工作力度，持续优化不动产登记便民服务举措，让服务更有温度，不断增强群众的获得感和满意度。

## 牢记嘱托担使命 高原砺志映初心

## ——第五批援青干部人才工作综述

(上接一版)比学赶超活动，激励广大援青干部人才履职尽责、担当奉献。

## 产业赋能

## 在服务大局中唱响援青主旋律

第五批援青团队锚定打造生态文明高地、建设产业“四地”的宏伟蓝图，三年累计投入对口援青资金55.46亿元，规划实施各领域项目1400余个，促进青海经济转型升级。开展“双招双引”专场活动116场，招引绿色算力、清洁能源等领域重点项目223个，紧缺人才2400余名，援青“五大电力集团”等央企持续加大对青投入，天合光能、阿特斯、红狮等行业领军企业纷纷落户青海，零碳产业园、人工智能产业园等产业园区拔地而起，绘就以绿色算力为引领的新质生产力发展新图景。

2024年，“山宗水源·大美青海”文旅推介会在援青6省市举办，让青海的壮美景色、旖旎风光和多彩的民俗风情在内地省市得到充分展示。近年来，随着“一只欧拉羊带您去旅行”“畅行中国·山宗水源”交通广播走进大美青海、“二十万人游海北”等一系列丰富多元的文旅活动在青海和援青省市同步开展，援受双方文旅资源实现深度融合、互促共赢，2024年援青6省市来青游客数量达524.4万人，较2019年增长71%。

省委组织部组建22个重点领域援青工作平台，各援青团队创新开展127个“小组团”援青项目，培育打造龙羊峡三文鱼、高原寒地小龙虾等数十个特色优势品牌。浙江团队引进浙商投资104亿元，立项德令哈、格尔木两个350MW全球最大光热电站项目。北京团队帮助打造的“玉树牦牛”区域公用品牌入选全国“乡村振兴典型案例”，并于2024年成为青海唯一入选农业农村部农业品牌精品培育计划的品种。天津团队推动云谷云(深圳)投资2.3亿元的算力项目落地，助力黄南绿色算力加速发展。上

海团队打造黄河女儿湾等特色景区，全力提升更多“品质化”旅游体验。江苏团队共建27个产业园区，成为苏青合力打造产业集群的重要支撑。山东团队成立海北州鲁青生态农牧产业技术研究院，推进农牧业产业化发展。各援青团队创新对口支援举措，组建绿色算力工作专班，举办绿色算力人才发展论坛，积极对接联系81家绿色算力企业签订投资意向420.5亿元，落地投资已达147.3亿元。

## 牢记宗旨

## 在民生事业中增强群众获得感

大危难彰显大担当，2022年第五批援青干部人才进青伊始，就遇到了突如其来的新冠疫情和特大汛情，各相关专业领域的援青干部全部驻扎一线指挥，21支援青医疗队就地转为疫情防控队，267名援青干部人才主动申请担任社区志愿者，64名援青副县长在一线日夜坚守，援青6省市驰援7500多万元资金物资运往对口支援州县，为青海平稳度过这一“疫汛叠加期”发挥了重要作用。2023年积石山6.2级地震发生时，省委组织部援青办连夜提出11条应急处置措施，迅速召开援青领队联席会协调落实600套活动板房，省级医院和海东市所有援青医生连夜赴一线参与灾后救治，8小时内相关领域援青干部全部返岗参与救灾，200余名援青医生奔赴14个灾区安置点巡诊，援青干部人才自发向地震灾区捐款25.34万元，援青6省市前后方共捐赠6200余万元救灾资金和物资，在危难时刻展现了援青担当。

第五批援青干部人才始终立足民生、扎根基层、服务群众。各省市投入的援青项目资金中，民生领域资金占比达到90%，群众生产、生活中的急难愁盼问题得到了有效地解决。青海省医疗、教育人才“组团式”援青工作相继纳入中央干部人才对口支援体系，援青省市先进医院、学校与青海21家医院、17所学校建立结对关系，

243名医疗、教育人才跨越山海，为青海教育医疗事业发展带来不竭动力，许多过去不敢治、治不了的疑难杂症现在在州域内就可以得到专业有效的治疗，高海拔地区的孩子在“家门口”就可以享受到东部地区优质的教育资源。

在援受双方的共同努力下，三年来，涉藏6州人民医院全部晋升为三级医院，14家国家乡村振兴重点帮扶县医院提前两年全部晋升为二甲医院，20家州县“组团式”受援医院急危重症“五个中心”全部建成，门急诊量、住院人数和手术量均实现17%以上增长，急危重症抢救成功率稳定在93%以上。14所受援高中本科总体上线率从44%提升至58%，600余名学生考上了“双一流”大学，输送万余名学子在内地学校接受更好教育，民族地区的孩子们用知识改变命运、建设家乡的人生梦想变成了现实。

“鱼渔兼授”的“组团式”援青模式，不仅引入先进的技术理念，更注重提升当地的可持续发展能力。援青医生、教师累计帮带培养1500余名学员，外派送学900余人次，培训4万余人次。创新开展医疗、教育人才“双向组团”培养，整建制选派200余名本地人才到东部6省市跟岗学习，涉藏州县人民医院医生持证率较支援前提升10个百分点以上，为青海打造了一支带不走的人才队伍。

## 文化共融

## 在交往交流交融中厚植民族团结主基调

援青6省市结合强基、育苗、润心等各民族交往交流交融“十项行动”，累计安排资金1.87亿元实施55类民族“三交”项目，推动文化宣传、民族巡演、青少年交流等系列“三交”活动涵盖双方经济社会发展各个领域。

北京举行“石榴花开美京城”——京玉民族团结共建交流活动，促进援受双方深入交流合作。天津组

织村干部、青少年等开展“青少年逐梦计划”“足球援青”“石榴籽一家亲夏令营”等多元系列交流活动。上海团队组建中国首支藏族青少年管乐团“果洛州青少年管乐团”，亮相中国第十七届优秀管乐团展演，荣获“中华杯”优秀管乐团展演团队奖。江苏创新举办“南京西宁文化旅游周”“常州·共和周”等活动，为苏青两地深化文化交流、促进旅游高质量发展提供了新契机。浙江组织开展“浙江—海西州交流年”系列活动，海西州参与群众达1.4万余人次，促进了两地文旅交流互鉴。山东卫视支持海北参加沿黄九省(区)共同举办的“大河之美”国庆大型沉浸式融媒云直播，微博话题浏览量超1亿……随着对口援青走深走实，援受双方干部群众互访学习更加频繁，文化交流互鉴更加深入，为援受两地干部群众架起了友谊的桥梁。

《从黄河到长江》《遇上你是我的缘》等大型音乐会、民族剧在上海、江苏等援青省市巡演，“宋韵丝路行·浙青一家亲”专场文艺晚会在浙江举办，《青海之美，传承之心》专题纪录片打响“大美青海、神韵黄南”文化品牌，援青题材电影《靠近我 看见你》、藏风儿童剧《高原上的黑眼睛》在江苏、北京相继上演，广受好评……文艺援青不仅让青海的民族文化的得以展示，也让内地的多元文化得以传播，各民族心灵契合迈出了新步伐。

三度春秋，让第五批援青干部人才虽非青海所生、更似高原之子，虽经艰难磨砺、更获成长蜕变，所有的执着坚守、只争朝夕都是为了青海的日新月异。

众志成城再登高，扬优成势开新局。站在青海战略机遇期叠加、政策红利汇聚的“风口”，广大援青干部人才还将继续把初心与使命、忠诚与担当、情怀与奉献写在江源大地，为青海最好发展时期贡献出最大的援青力量！